
1. √
12 ×

√
18 ×

√
75 = a

√
2 일 때, a 의 값은?

① 12 ② 15 ③ 30 ④ 90 ⑤ 120

√
12 ×

√
18 ×

√
75

=
√
22 × 3 ×

√
32 × 2 ×

√
52 × 3

= 2
√
3 × 3

√
2 × 5

√
3

= 10 × 3 × 3
√
2 = 90

√
2

∴ a = 90

해설



2. a < 0 일 때,
√
64a2 을 간단히 한 것으로 옳은 것을 고르면?

① −64a2 ② −8a ③ 8a

④ 8a2 ⑤ 64a2

8a < 0이므로√
64a2 =

√
(8a)2 = −(8a) = −8a

해설



3.
√
18√
6
÷
√
3√
10

을 간단히 하였더니
√

a 이고,
√
48 ÷

√
12 를 간단히

하였더니
√

b 일 때, 자연수 a + b 의 값은?

① 3 ② 6 ③ 14 ④ 18 ⑤ 24

…
18

6
× 10

3
=
√
10 이므로 a = 10…

48

12
=
√
4 이므로 b = 4

따라서 a + b = 10 + 4 = 14 이다.

해설



4. √
78 + a = b 라 할 때, b 가 자연수가 되도록 하는 가장 작은 자연수

a 와 그때의 b 의 합 a + b 의 값은?

① 10 ② 12 ③ 15 ④ 16 ⑤ 18

78 + a = 92 = 81

∴ a = 3 , b = 9

∴ a + b = 12

해설



5. √
54 − x 가 자연수가 되는 양의 정수 x 의 값들의 합은?

① 60 ② 116 ③ 155 ④ 197 ⑤ 238

√
54 − x 가 자연수가 되기 위해서는,

54 − x = 완전제곱수가 되어야 한다.
54 − x = 1, 4, 9, 16, 25, 36, 49

∴ x = 5 + 18 + 29 + 38 + 45 + 50 + 53 = 238

해설



6. x2 + 3x + 1 = 0 일 때, x − 1

x
의 값을 구하면?

① −3 ② ±3 ③
√
5 ④ ±

√
5 ⑤ 7

x2 + 3x + 1 = 0, x +
1

x
= −3Å

x − 1

x

ã2
=

Å
x +

1

x

ã2
− 4 = (−3)2 − 4 = 5

∴ x − 1

x
= ±
√
5

해설



7. 다음 중 옳은 것은?

① (무리수) + (유리수) = (무리수)

② (무리수) × (무리수) = (무리수)

③ (유리수) ÷ (무리수) = (무리수)

④ (무리수) + (무리수) = (무리수)

⑤ (유리수) × (무리수) = (무리수)

②
√
3 ×
√
3 = 3 : 유리수

③
0√
3
= 0 : 유리수

④
√
3 + (−

√
3) = 0 : 유리수

⑤ 0 ×
√
3 = 0 : 유리수

해설



8. √
6 × a

√
6 = 18 ,

√
5 ×
√

b = 15 ,
√
1.28 =

√
2 ÷ 10

c
일 때, 다음 중

옳지 않은 것은?

① a < c ② a × c < b ③ b < a2 + c2

④ a <
b
c

⑤
a
c
<

1

b

√
6 × a

√
6 = 18

→ 18 ÷
√
6 =

18√
6
=

…
18 × 18

6
=
√
54 = 3

√
6

√
5 ×
√

b = 15

→ 15 ÷
√
5 =

15√
5
=

…
15 × 15

5
=
√
45

√
1.28 =

√
2 ÷ 10

c

→
√
1.28 ÷

√
2 × 10 =

…
128

100
× 1√

2
× 10 =

√
64 = 8

따라서 a = 3, b = 45, c = 8 이므로
① 3 < 8 → a < c
② 3 × 8 < 45 → a × c < b
③ 45 < 9 + 64 → b < a2 + c2

④ 3 <
45

8
→ a <

b
c

⑤
1

45
<

3

8
→ 1

b
<

a
c
이다.

해설



9. 다음 계산 중 옳은 것은?

①
6√
3
(
√
3 −
√
2) +

√
8 − 2

√
3√

2
= 8 + 3

√
2

②
√
32 − 2

√
24 −

√
2(1 + 2

√
3) = 3

√
2 − 2

√
6

③ (
√
63 −

√
35) ÷

√
7 = 2 −

√
5

④
√
3

Å
1√
2
+

1√
3

ã
+
√
3

Ç
2
√
2

3
− 1√

3

å
=

5
√
6

6

⑤
12 + 3

√
6√

3
= 4
√
3 + 3

√
2

①
6√
3
(
√
3 −
√
2) +

√
8 − 2

√
3√

2

=
6
√
3(
√
3 −
√
2)

3
+

4 − 2
√
6

2

= 2
√
3(
√
3 −
√
2) + (2 −

√
6) = 8 − 3

√
6

②
√
32 − 2

√
24 −

√
2(1 + 2

√
3)

= 4
√
2 − 4

√
6 −
√
2 − 2

√
6 = 3

√
2 − 6

√
6

③ (
√
63 −

√
35) ÷

√
7 =

√
63 −

√
35√

7

=
√
9 −
√
5 = 3 −

√
5

④
√
3

Å
1√
2
+

1√
3

ã
+
√
3

Ç
2
√
2

3
− 1√

3

å
=

Ç √
3√
2
+

√
3√
3

å
+

Ç √
3 × 2

√
2

3
−
√
3√
3

å
=

Ç √
2 ×
√
3

2
+ 1

å
+

Ç
2
√
6

3
− 1
å

=

Ç √
6

2
+

2
√
6

3

å
+ (1 − 1) = 7

√
6

6

⑤
12 + 3

√
6√

3
=

√
3(12 + 3

√
6)

3

=
12
√
3 + 9

√
2

3
= 4
√
3 + 3

√
2

해설



10. k(2
√
2 −
√
3)√

3
− 2
√
3+2

√
3(1−

√
2) 가 유리수가 되도록 하는 유리수

k 의 값은?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5

k(2
√
2 −
√
3)√

3
− 2
√
3 + 2

√
3(1 −

√
2)

=
k(2
√
2 −
√
3)
√
3

3
− 2
√
3 + 2

√
3 − 2

√
6

=
2k
√
6

3
− k − 2

√
6

=

Å
2

3
k − 2

ã √
6 − k

값이 유리수가 되어야 하므로
2

3
k − 2 = 0

∴ k = 3

해설



11. a, b, c 가 a > 0 , b > 0 , c > 0 이고, c > b > a 일 때,
√
(a − b)2 −√

(b − c)2 −
√

(c − a)2 을 간단히 하면?

① a + b + c ② a − b − c ③ 2b − 2c

④ 0 ⑤ 2a − 2b

a − b < 0, b − c < 0, c − a > 0 이므로√
(a − b)2 −

√
(b − c)2 −

√
(c − a)2

= −(a − b) −
{
−(b − c)

}
− (c − a)

= −a + b + b − c − c + a
= 2b − 2c

해설



12. 1

49
a2 − 2

35
ab +

1

25
b2 을 인수분해 하면?

①
Å
1

7
a +

1

5

ã2
②
Å
1

7
a − 1

5

ã2
③
Å
1

7
b − 1

5
a
ã2

④
Å
1

7
a − 1

5
b
ã2

⑤
Å
1

7
a +

1

5
b
ã2

1

49
a2 − 2

35
ab +

1

25
b2 =

1

49
a2 −

Å
2 × 1

7
a × 1

5
b
ã

+
1

25
b2 =Å

1

7
a − 1

5
b
ã2

해설



13. x2 + Ax + 12 = (x + a)(x + b)일 때, 다음 중 상수 A 의 값이 될 수
없는 것은?(단, a, b 는 정수)

① 8 ② −13 ③ −8 ④ −7 ⑤ 1

ab = 12가 되는 경우
(±1,±12), (±2,±6), (±3,±4)
A = a + b이므로
A가 될 수 있는 수는 ±13,±8,±7

해설



14. 4x2 − 4x − a 가 두 일차식의 곱으로 인수분해되고, 이 중 한 인수가
2x + 3 일 때, a 의 값은?

① −15 ② −6 ③ 3 ④ 6 ⑤ 15

4x2 − 4x − a = (2x + 3) (bx + c)
= 2bx2 + (3b + 2c)x + 3c

2b = 4, b = 2

2c + 3b = −4, c = −5
− a = 3c = −15, a = 15

해설



15. 다음 식의 값은?

2
(
3192 − 1812

)
372 − 132

① 71 ② 86 ③ 98 ④ 115 ⑤ 138

2
(
3192 − 1812

)
372 − 132 =

2 (319 + 181) (319 − 181)
(37 + 13) (37 − 13)

=
2 × 500 × 138

50 × 24 = 115

해설


